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Az indemniti.
Kassa, julius 25.

A miniszterelnök parlamenti be­
szédéből erős kontúrokban rajzolódik 
ki a nemzeti alkotómunka nagy­
szerű perspektívája. Akik nem tudtak 
megnyugodni a nemzet józan Ítéleté­
ben, akik kétséget támasztottak a kor­
mány magasabb eredetű hivatása 
iránt, akik firtatták a programmot, 
mely masszív pilléreken nyugszik, a 
trónbeszédben és a többség feliratá­
ban, igenis, még az ellenzéki pártok 
se tudnak szabadulni a miniszterel­
nök beszédének suggesztiv hatása 
alól, ha nyíltan nem is vallják, de 
harcmodoruk már is észlelhető mér­
séklete arra enged következtetni, hogy 
a párttekinteten télül álló hazafias 
bölcsesség erősen rezonál a lelkek 
legmélyén.

Ez nagyon érthető, ha figyelem­
mel kisérjük a miniszterelnök beszé­
dét. Nem hadi üzenet, noha erőtől 
duzzadó, nem a győzedelmes párt 
hivalkodása, nem a hatalom kérlelhetet­
len maniíesztuma az, amit Khuen- 
Héderváry mondott, hanem egy esz­
ményi színvonalon mozgó tanítás, 
mely kronologikus pontossággal álla­
pítja meg, hogy a koalíciós aerából 
miért józanodott ki a nemzet s vo- 
tumával miért szavazott a sérelmi po­
litika ellen s miért tért vissza az 
egyedül kipróbált 67-es alapra. A cse­
lekvő erő, a hatalom és igazság ilyen 
sérthetetlen fegyverzetében könnyű 
munka lett volna jobbra-balra csapá­
sokat osztogatni, a miniszterelnök 
azonban megérezvén az idők paran­
csát és rendeltetésének nagy felelő­
ségét, nem az elválasztó momentu­
mokkal foglalkozott, hanem azt ke­
reste, ami egyesit, amiben közremű­
ködni — párttekintet nélkül — az 
egész parlamentnek kötelessége. Békét 
hirdetett, hogy dolgozhassák az ország­
gyűlés. Békét, hogy kitatarozhassák 
a politikai viharok verte házunk 
táját. Békét, mert csak ez lehet a 
nemzet fejlesztésének egyetlen biz­
tosítéka.

A képviselőház most tárgyalja az 
indemnitást. Költségvetési felhatalma­
zást kér a kormány, hogy az ország 
pénzügyeit a törvénytelen állapotból 
kivezesse. Ha nem csalódunk, a szom­
baton benyújtott javaslat ma való­
színűleg elintézést nyer s ezzel az 
ország felszabadul a pénzügyi lekötött­

ség lidércnyomásától. Figyelemreméltó 
szimptoma, hogy az ellenzéki pártok 
nem akadékoskodnak az indemniti 
javaslattal szemben. A leggyorsabb 
tempóban végzi el a parlament ezt az 
ország érdekeit mélyen érintő feladatot, 
Lehetetlen ebből nem látni, hogy itt 
a miniszterelnök tanításának a hatása 
is kiütközik. Nagy érdeme van abban, 
hogy a parlamentet sikerült a meddő 
viták bódulatából kimozdítani és tet­
tekre sarkalni.

És itt egy uj perspektíva nyílik 
meg. Ez a parlament, ha szakit a 
sérélmi politikával, a lehetőségek ke­
retében óriási fellendülésbe viheti az 
országot. Hiszen majdnem egy év­
tized óta, a parlament közjogi harcokra 
pazarolta idejét. A koalíció, inig a 
bomlás benne ki nem csírázott, az 
első két esztendőben komoly alkotá­
sokkal örökítette meg létét, de az 
egyenetlenség kitörése megbénította a 
parlament akció képességét és elin­
tézésre váró nagy feladatok a párt- 
tusák martalékául estek. Évtizedes 
restancia, egy uj Magyarország türel­
metlen követelése kér bebocsátást a tör­
vényhozásba és hogy nem eredménytele­
nül, abból is, kitűnik, hogy a minisz­
terelnök szívesen fogadta és a par­
lament előtt bemutatta a kívánságo­
kat. A nemzet boldogulása, erejének 
növelése, pozíciójának fokozása rejlik 
a felsorolt javaslatokban.

Az indemniti tárgyalásával meg­
emberelte magát a képviselőház. Mi 
más óhajtásunk lehetne a jövőre 
nézve, minthogy a törvényhozást ne 
a gyűlölködés, ne a pártvetélkedés, 
ne a ferdítő kritiz-ilás, hanem a 
tettekre való komoly és céltudatos 
eltökéltség vezesse.

Ügyvédjelöltek mozgalma.
Memorandum a kassai ügyvédi kamarához.

Ügyvédjelölt Egyesület
A kassai ügyvédi kamaránál bejegyzett 

ügyvédjelöltek nagygyűlést tartottak tegnap 
d. e. 11 órakor a vármegyeház nagytermé­
ben, hogy állást foglaljanak az igazságügy­
miniszter ama ismeretes törvényjavaslat ter­
vezetével szemben, mely az ügyvédjelölti 
gyakorlati időt az ügyvédi vizga után még 
2 évvel hosszabbítja meg éa az ügyvédje­
lölteknek némely bíróságok előtti képvise­
leti jogát korlátozza.

A nagygyűlés elnökeivé K. Laczkó Béla 
és dr. Holländer Árpid választattak meg. A 
jegyzőkönyvet dr. Szepessi Miksa és Za-

lusky Rezső vezették. Miután elnöklő K. 
Laczkó Béla ismertette a mozgalom okát, 
célját és keletkezésének történetét, ifj. Ré- 
deky István, az előkészítő bizottság előadója 
felolvasta az általa és dr. Holländer Árpád 
által készített határozati javaslatot indokolá­
sával együtt, mely bőven fejti ki az ügy­
védjelölti kar ama sérelmeit, miket a külön­
ben helyes reformtervezet ama fogyatkozása 
okoz, hogy elfogadható átmeneti idő hijjin 
a már bejegyzett ügyvédjelöltek szerzett jo­
gait nem respectálja.

A nagygyűlés magáévá tette az előké­
szítő bizottság javaslatát és egy memoran­
dum alakjában azzal a kérelemmel terjeszti 
fel a kassai ügyvédi kamara választmányá­
hoz, hogy a reformtervezetre adandó véle­
ménye megalkotásánál vegye figyelembe a 
kifejtett érveket és az ügyvédjelölti kar ér­
dekeit.

Elhatározta a nagygyűlés azt is, hogy 
egy ügyvédjelölti egyesületet alakit s az elő­
készületekre már bizottságot is küldött ki.

Színtársulatunk körül.
(Mi igaz a rémhírekből. — Komjáthy szín­
igazgató levele. — Kiszorult a nép. — 
Építik az uj színkört. Augusztusban 
megnyitás. — Leégett és uj díszletek. — 

Készülnek a premierek.)
Aggódó érdeklődéssel nézett a kassai 

közönség színtársulatunk brassói saisonja 
elé, mert több kassai újság s ezek nyomán 
néhány fővárosi lap, azt irta, hogy a kassai 
színészek, az aréna leégése óta a brassói 
közönség közönyével küzködnek, s hogy a 
jövedelem megcsappant. Mi a legilletékesebb 
helyre Komjáthy János színigazgatóhoz for­
dultunk, s ő volt szives a szerkesztőnkhöz 
intézett levelében velünk a való tényállást 
közölni.

A brassói színészet ügve nem egészen 
úgy van, ahogy a lapok közölték. Közöny­
ről nem lehet szó, azonban tény, hogy a 
Redoute, ahol a társulat színpadát felállította, 
ép julius és augusztus hónapokban nem 
alkalmas színháznak, színpada kicsiny, igy 
nem fejthetik azt, amit nagy színpadon le­
hetne. Az idény anyagi eredménye mégis 
körülbelül olyan, mint az első két évben, a 
mikor Brassón járt a társulat.

A múlt évi jóval nagyobb eredmény 
abban talál magyarázatot, hogy a mikor a 
színkörben játszották, a „nép“-nek, mely itt 
a magyarság háromnegyedét jelenti, bőven 
volt helye. Háromszáz ülőkarzat, 300 álló­
karzat és 200 földszinti állóhely volt a szín­
körben, tehát jobb napokon 800 olcsó 
helyárat fizető ember fért be s a Redoute- 
ban ilyen csak 160 van. Tehát a nép künn 
marad, mert nincs helye és mert a fényes 
bálteremben nem érzi magát oly otthono­
san, mint a színkörben elkülönített helyén.

Komjáthy János különben mindjárt 
hozálátot egy uj színkör építéséhez. Faháza 
már az ég felé emelkedik s augusztus 15-én 
már okvetlenül játszik benne a társulat, 
így még másfél hónapon lesz alkalom az 
olcsó helyárak közönségét is kielégíteni.

A kormányhoz intézett levélből tudjuk 
meg, hogy Komjáthy János a brassói szín-
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kör leégésével 8000 korona kárt szenvedett, 
miután a díszletek odaégtek. A díszletek 
kipótlásán két diszletfestő állandóan dol­
gozik és pedig úgy, hogy újra festett dísz­
letek Kassára kerülnek s az itt már ismer­
teket hozza jövőre Brassóba az igazgató.

A társulat, miután teljesen betanult 
műsorral áll a brassói saisonban, van ideje 
a kassai téli évadra készülni. Ezt meg is 
teszik. A Concert, Nick Carter, A kőfaragó 
milliomos, Ismerd meg magad, A mihez 
minden asszony ért premierdarabok szere­
peit már kiosztotta az igazgató s az újdon­
ságokból serényen próbálnak. Az obsitos és 
Fin vagy leány cimü operett zenéjét már 
betanulták a szereplők. Színpadra csak szep­
temberben kerül a két nagysikerű újdonság. 
Szeptemberben érkeznek az uj tagok.

A kassai közönség bizonyára örömmel 
fogadja ezt a híradást, mely eloszlat minden 
aggodalmat. Egyébként, aki ismeri Komjáthy 
János erős energiáját és kiváló színigazgatói 
képességeit, el nem hihette, hogy társulata 
felől el nem hárítana minden nehézséget. 
Kisebb kaliberű színigazgatót talán megza­
varta volna a brassói tüzkatasztrófa, de 
Komjáthy idejére leküzdött minden nehéz­
séget s változatlanul bírja a brassóiak 
szeretetét.

fSÁndrássy nagy káváim
Fő-utca 8 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Módéi'», úri kényelemmel beren­
dezve, a ielvidék !e£>n. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.
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HIRE) K
— A polgármester fürdőzése. Éder 

Ödön polgármester és neje Koritnyica für­
dőbe, üdülésre utaztak. A polgármester au­
gusztus hó első felében tér vissza Kassára.

— Az építő bizottság ülése. Varga 
Kálmán városi tanácsos elnöklésével ma 
délelőtt az építkezési bizottság ülést tartott, 
a melyen több építendő ház tervezetére meg­
adták az építési engedélyt.

— A miniszterelnökség sajtóosztá- ! 
lyából. Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy a . 
miniszterelnök Bonitz Ferenc és Biró Pál 
ministerelnökségi sajtóreferenseket, akik ideig­
lenesen a belügyminisztérium fordító osztá­
lyába osztattak be, tegnap visszahelyezte a 
miniszterelnökség sajtóosztályába. A minisz­
terelnöknek ezt a rendelkezését, mely nyil­
vánvalóan a sajtóosztály kitűnő főnökének 
Klein Ödön osztály tanácsosnak előterjeszté­
sére történhetett, hírlapírói körökben is igen 
rokonszenvesen fogadták. Tisztviselő sorban 
működő egykori jeles kollegáink reakiiválása 
a vidéki zsurnalisztikában is, különösen azért 
kelt örömet, mert éppen Biró, mint a vidéki 
sajtó viszonyok egyik legalaposabb ismerője, 
munkásságéval, a sajtó ügyek egyik legelső 
fórumán, bizonyára a vidéki sajtóérdekek 
javára fog szolgálni.

— Kamarai titkárok Kassán. Az or­
szág kereskedelmi- és iparkamaráinak titká­
rai szeptember hó első felében Kassára jön­
nek, hogy megbeszéljék a kisipari állami 
gépsegélyezés reformját. A kormány tudva­
levőleg a mostani rendszeren változtatni 
óhajt és félő, hogy a tervezett reformnak a 
kisiparok nem fogják hasznát látni. Az or­
szág több részében emelkedtek hangok a 
tervezet ellen, addig azonban, amíg azt kö­
zelebbről nem ismerik, véleményt róla nem

mondhatnak. Az eddig elhangzott felszóla­
lásoknak inkább az volt a céljuk, hogy a 
kormány tudomására hozzák, hogy a reform­
nak a kisiparosság kárára való esetleges ke­
resztülvitelét már most sem helyeslik. A ka­
marai titkárok őszi értekezlete mindenesetre 
világosságot fog vetni erre akérdésre. Az 
értekezlet a kamarán lesz megtartva.

— Közeledik a sorozás. Mielőtt még a 
honvédelmi miniszter a sorozásra vonatkozó 
átiratát megkapta volna, már intézkedett a 
város hatósága, hogy a sorozási előkészü­
leteket megtegyék. Most már szinte bizo­
nyosra vehető, hogy a miniszter augusztus 
8 én sürgönyileg fogja elrendelni a sorozácí. 
Már el is vannak készítve a behívók, me­
lyeket a miniszteri értesítésre azonnal szét- 
küldenek. A közelgő sorozásról az állítás- 
köteles ifjúságot plakátokon értesítette is 
már a polgármester.

Mit mond Bacsó rendőr ? Ma dél­
előtt Mihalik Béla főkapitány, ügyeletes rend­
őrtiszt elé érdekes jelentés érkezett. Bacsó 
rendőr számol el tapasztalatairól s azt mondja 
a jelentésben, hogy a Klobusitzky utca olyan, 
hogy a Saharaval vetekedik a por. Egy kis 
szellő elég, hogy úgy felkavarja a porréte­
get, hogy valóságos felhő kerekedik belőle. 
Ez a por megüli a tüdőt, köhögésre láge­
rei, fojtogat, sérti a lélekzést. Ezt mondja 
Bacsó rendőr, többet nem. De ennyi is elég, 
mert egy rendőrnek kellett kitapasztalni, hogy 
Kassán a legforróbb kánikulában nem lo­
csolják és nem sepriK az utcákat. Hasonló 
panasszal fordultak a rendőrséghez a Do­
monkos-téri husárusok, akik a nagy por 
miatt jelentékeny anyagi veszteséget szen­
vednek, mert a piszkos hús nem kel a kö­
zönségnek. Úgy látszik a városházán az Úr­
istenre bízzák, hogy egy szakadó záporral meg­
mentse Kassát, az utcák veszedelmes, tüdő­
vészt terjesztő porától és undorító szeméttől. 
Mi ha Bacsó rendőr helyén volnánk, a fel­
jelentésben bepanaszoltuk volna a várost, 
hogy köztisztasági kihágást követett el.

— Betörés egy vendéglőbe. Ma a 
hajnali órákban, ismeretlen tettesek betörtek 
özv. Pinszker Mórné, Mészáros-utcán levő 
vendéglőjébe. Feltörték a pénztár-szekrényt, 
de abból pénzt el nem vihettek, mert a 
vendéglőséé óvatosságból zárás után magá­
val vitte a napi forgalom jövedelmét. A 
betörők beérték három üveg konyakkal és 
több doboz szivarral és cigarettával, amit 
bizony könyörtelenül elvittek. A rendőrség a 
nyomozást megindította. A gyanú suhancok 
ellen irányul.

— A tisztviselők adóssága. Még a 
választások előtt történt, hogy az állami 
tisztviselők körében mozgalom indult meg, 
hogy a kormány érdeklődését felhívják régi 
kívánságaik iránt. Evégből memorandumot 
is dolgoztak ki, melyben kérték a státus­
rendezést, a nyugdíjtörvény revízióját és a 
tisztviselők adósságának állami rendezését. 
A kormány több tagja nyilatkozott is már a 
tisztviselők óhajtásai felől és megígérték 
azok teljesítését. Nem történt ugyan nyilat­
kozat a tisztviselők adósságainak rendezése 
ügyében, azonban amint értesülünk, az erre 
vonatkozó emlékirat a pénzügyminiszter 
kezében van már, aki elvben nem is ide­
genkedik a fontos kérdés megoldásától. Mi­
vel pedig a történt számítások szerint az 
államnak voltaképpen alig kerülne pénzébe 
e nagyfontosságu szociális szükséglet kielé­
gítése, a tisztviselők reményük, hogy többi 
kívánságaikkal együtt ezt is teljesíteni fogja 
a kormány.

— Mire képes a szerelem ? Weisz 
Emil kereskedő ma éjjel arra a rémületes 
zajra ébredett, hogy valaki az utcáról bom­
bázza a házat. Már három nagy üvegablak 
ezer darabra tört szilánkja hevert a szobá­
ban és repültek a kövek a lakásba. Az éj­

jeli támadástól felzaklatott család segítségért 
kiáltott, amire a támadó futásnak eredt. 
Weisz azonban felismerte a tettest Franke 
Jakab személyében és feljelentette a rend­
őrségen. Franke azzal védekezett, hogy 
Weisznál szolgált a menyasszonya s ő 
azért, mert a gazda nem akarta felmondás 
nélkül a leányt elbocsátani, bosszút állt a 
szerelemért. A merénylő ellen megindították 
a bűnvádi eljárást.

— A füzéri járás vihara. Egy vidéki 
tudósítás nyomán megírtuk volt, hogy Ma- 
gyar-Böőd község és vidékét a felhőszaka­
dás és a jégeső erősen elpusztította és hogy 
emberélet is odaveszett. Ferdinándy Gyula 
megyei főjegyző, az alispán helyettese, mint 
már jeleztük, nyomban kimerítő jelentést 
kért a füzéri járás főszolgabirájától. Koós 
Béla főbíró, a magyar-böődi körjegyző ada­
tai nyomán jelentette, hogy a kár nem 
olyan nagy, mint a lapok közölték. Sok ter­
més elpusztult, különösen a jégeső okozott 
kárt, de a felhőszakadásszerü vihar nem 
dönti ínségbe a lakosságot. A főszolgabíró 
intézkedett a kár pontos felvételére, egyúttal 
a károsultak számára az adóleengedést fo­
lyamatba tette.

— Meghiúsult betörés. Földes Manó, 
kassai gyógyszerész Fő-utca 64. számú ház­
ban levő lakását tegnap betörők látogatták 
meg. Az est homályában három suhanó 
lapult meg az ajtó mellett s feszitő vasak­
kal, álkulcscsal próbált behatolni a lakásba. 
A zajra figyelmes lett egy szomszédos lakó, 
aki kijött a folyosóra. A betörők erre ott­
hagyva a szerszámokat, elmenekültek. A 
betörők megriasztója csak annyit tud, hogy 
a suhancok mezitlábosok voltak. A nyomo­
zás folyik.

— Aki a gyermekét kínozza. Fortuna 
Lajos gépész István nevű fiát egy fejszével 
úgy elverte, hogy a gyermek még a fülén 
is véresre sebesült. A szomszéd lakók, 
akik már régóta figyelik a gépész brutális 
kínzását, feljelentették a megdühödött em­
bert. Ők vallották, hogy egy alkalommal 
félholira kínozta a gyermekét, a gépész a 
vasrácsra kikötötte a fiát. Ha le nem vágják 
idegen kezek, ott fullad meg. A gyermek- 
kinzó elveszi méltó büntetését.

— Szabadelőadás az alkoholról. Ma­
joros Andrásné tegnap délután a színház 
épülete előtt előadást produkált az alkohol 
romboló hatásáról. Alaposan beszeszelvén, 
oly botrányos viselkedést tanúsított, hogy a 
rendőrségnek kellett közbelépni. De a részeg 
asszony nem akart a felhívásnak engedel­
meskedni, amire részegszállitó fogatot hoz­
tak, abba vitték el, a sikoltozó, kapálódzó, 
részeg nőt —• a városi fogdába.

— A rendőr harca egy részeggel. 
Baross Lajos favágó tegnap délután része­
gen nagy botrányt okozott a Tégla-utcán. 
Danczák Károly ügyeletes rendőr kötelesség- 
szerüen felhívta, hogy csendesen legyen és 
ne inzultálja viselkedésével a járókelőket, 
hanem békésen menjen haza. A favágó erre 
durva gorombaságokkal sértegette a rendőrt. 
Közben már nagy csődület támadt. A rendőr 
be akarta kisérni a sértegetők, de az ellen­
szegült. Neki esett a rendőrnek és ütni 
kezdte. A rendőr erre kénytelen volt kard­
jához nyúlni s a favágót kezén megsebesí­
tette és lábán megszurta. Még ezután is 
csak segítséggel tudta megfékezni a dü­
höngő embert. Baross Lajost megbilincselve 
szállították a rendőrségre.

— Kedélyes betörők. Adriányi Béla 
hernádontuli szőlőjében betörők jártak. Az 
ablakon levő dróthálót felvágva, behatoltak 
a lakásba. Az első szobából egy revolvert, 
töltényeket, egy nadrágot és egy kabátot 
loptak el, végig kutatták a fiókokat is, de
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csak 12 krajcárt találtak. A betörők a 
gyenge zsákmányon nem búsultak, hanem 
vígan megitták a kerti munkások számára 
előkészített pálinkát. Sőt az egyik fiú még 
kedályeakedett is. Emlékül ott hagyta száz 
folttól hemzsegő kabátját, cserébe a lopott 
kabátért.

— Megint a cigányok. A táborban 
megint garázdálkodtak a cigányok. Berkó 
Lajos és Filkó Lajos cigányzenészek megtá­
madták Setver Györgyöt és leányát és kö­
vekkel, botokkal agyba-főbe verték. A tá­
madók ellen megindult az eljárás.

— Utcai verekedők. Kapcsák Mihály 
a Pogány-utcán anyjával összeverekedett. 
A botrányos jelenetnek a rendőrség vetett 
véget. — Kundrák János vasúti fékezőt, 
este fél 7 órakor Osztroha József szabó­
segéd megtámadta és nádpálcával elverte. A 
harcias szabó ellen a bűnvádi eljárás meg­
indult. — Horváth András napszámos az 
Ida-utcán feleségével összeverekedett. A bot­
rányos jelenetnek sok szemtanúja volt, a 
férfi úgy verte a feleségét, hogy az ütések 
fájdalma alatt az asszony elájult. A mentők 
eszméletlen állapotban vitték a közkórhazba.

— Vizáradás. Lőcséről jelentik: teg­
nap este 9 órakor felhőszakadás volt. A 
községen át folyó patak egyszerre másfél­
méternyire megdagadt és úgy Kristályfalván, 
mint Helivágáson egy hidat teljesen elsodort, 
két hidat pedig annyira megrongált, hogy 
azokat újakkal kell kicserélni. Két óra alatt 
33 mm. csapadék volt.

— Az ebtulajdonosok figyelmébe. A 
főkapitány közhírré teszi, hogy minden eb­
tulajdonos köteles kutyáját a rendőrkapi­
tányságnál (földszint 35-ik sz.) augusztus 
1-től 31-ig bejelenteni és ugyanakkor a sza- 
bályrendeletileg megállapított egy évi ebadót 
befizetni. Az ebek korára való tekintet nél­
kül, a kölyökkutyák is bejelentendők és az 
ebadó ezek után is fizetendő. A vizslák ki­
vételével minden más fajta eb a zárlati időn 
kivül is csak szájkosárral ellátva bocsátható 
az utcára. Vizslák a zárlati idő alatt is bo­
csáthatók ugyan szájkosár nélkül, de a vá­
ros belterületén mindig pórázon vezetendők. 
A szájkosárral és ebvédjegygyel el nem lá­
tott ebek a gyepmester által elfogandók s 
ezek közül a nyilvántartott ebek az ebtulaj 
donos kérelmére 48 órán belül és csakis 
akkor adhatók ki a főkapitány rendeletére, 
ha az állatorvos az ebet egészségesnek ta­
lálta és ha az eb tulajdonosa az 'elfogatási, 
vizsgálati és tartási dij fejében 3 koronát 
lefizetett. Oly ebek, amelyekért a most jel­
zett dijak le nem fizettetnek kiirtandok. Az 
időközben elveszett ebvédjegyek helyett a 
rendőrkapitányságnál 40 fillér lefizetése mel­
lett uj ebvédjegyek váltandók. Aki kutyáját 
kellő időben bejelenteni és az ebadót befi­
zetni elmulasztja, emiatt 50 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság ese­
tén megfelelő elzárással büntetendő. Ez a 
rendelkezés a katonai személyekre is köte­
lező.

— Automobil-katasztrófa. Újabb ál 
dozata van megint a száguldozó automobil 
nak. Ezúttal Eger vidékén történt a katasz 
trófa, Füzesabony közelében s annál fel 
háboritóbb a dolog, mert az automobil 
miután véres munkáját elvégezte, hányát 
homlok elszökött. Gál Imre, egy füzesabonyi 
tizenhétéves béresgyerek kocsin buzakeresz 
teket szállított a füzesabony-bessenyőtelki 
országúton. Mögötte egyszerre csak egy 
automobil jelent meg vad vágtatással. Az 
autó pöffögésétől a lovak megijedtek, a 
kocsit az utmenti kőrakásnak vitték és fel- 
forditották. Gál Imre kizuhant, eltörte a 
karját, mindkét lábát s a mellkasa is be- 
zuzódott. Haldokolva szállítottak az egri 
kórházba. A tudósítás úgy szól, hogy az 
automobilon ülők látták a szerencsétlen­
séget, de nem mentek a béres segítségére. 
S a gyilkos jármű tulajdonosát még nem 
sikerült kinyomozni.

— Ladvenszky Rezső bú­
torgyáré» Kassa. Fő utca 88. 
Francziskánus templommal szem­

ben. Állandó nagy raktár 
teljes lakásberendezések­
ről, saját készitményü keményfa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 
szőnyegeket nyáron át moly elleni 
megóvásra. Kapható Mönning­
féle molyirtó szer 1—2—3 korona 
áron.

Berger Wy Hí vébázl
Fagylalt a la Gerbaud. 1
Hangversenyek mindennap. | 

Chikngói Karambol asztalok. jgj

TAVIKAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.
Az indemriitás vitája.

Budapest, julius 25.
A képviselőház mai ülését Návay Lajos 

alelnök alig húsz képviselő jelenlétében 
nyitotta meg.

A formaságok elintézése után Hí rezeg 
Ferenc beterjesztette a könyvtári bizottság 
jelentését.

Az indemnitás folytatólagos tárgyalása 
során elsőnek Bikády Antal Justh-párti 
szólalt fel. Kifejti a kormánnyal szemben való 
bizalmatlanság okait, majd választási vissza­
éléseket sorol fel.

Frey János a néppárt álláspontját 
ismerteti. Az indemnitást nem »zavaiza 
meg.

Kun Béla Justh-párti polemizál Lukács 
pénzügyminiszterrel. Az ex luxért a kormány 
felelős. A kisemberek bajait panaszolja. Vá­
lasztási visszaélésekről beszél.

Hock János: A királytól kezdve min­
denki korteskedett!

Elnök rendreutasitja a közbeszólót.
Óriási zaj támadt erre a Justh-párton.
Rath Endre : Igaza van Hocknak!
Elnök Rathot is rendreutasitja.
Kun Béla beszélt azután a választói 

jogról, majd szünetet kér.
Szünet után folytatja beszédét. Bizal­

matlan a kormány iránt. Az indemnitást 
nem szavazza meg.

Novak János gazdapárti a kisgazdák 
sérelmeiről beszél. Igazságos adórendszert 
követel. Az indemnitást nem fogadja el.

Ezzel az ülés véget ért.

Miniszterek a fővárosban-
Budapest, julius 25.

Khuen miniszterelnök bécsi útjáról, Szé­
kely igazságügy miniszter pedig Marosvásár­
helyről ma a fővárosba érkezett.

Két mandátum.
Budapest, julius 25.

Tegnap két mandátum sorsa felett dön­
töttek. Iglón a munkapárt Münnich Kálmán 
udvari tanácsost, a függetlenségiek pedig 
báró Máriássy Tibort, Miskolc déli kerületében 
pedig a munkapárt Görgey László Máv. 
üzletvezetőt, a függetlenségiek Kubik Béla 
volt főispánt jelölték. A választás augusztus 
7-én lesz.

A választói jogért.
Budapest, julius 25.

A budapesti szociáldemokraták tegnap 
nagy népgyülést tartottak, amelyen elhatá­
rozták, hogy a Justh-partot támogatják a 
választói jog érdekében kifejtendő akciójuk­
ban. A népgyülés szónoka Tarczai Lajos 
volt.

A szakszervizetek Khuennél.
Budapest, julius 25.

A szakszervezetek tanácsának küldött­
sége ma délelőtt tisztelgett Khuen miniszter- 
elnöknél és tőle a gyülekezési és egyesülési 
jog fokozottabb védelmét kérte. Khuen meg­
nyugtató kijelentéseket tett.

Telefon-szám 110,

Igen fontos
[mindenki I 
i részére!
Először:

Minden takarékos ember saját
érdekében cselekszik, ha

ékszert, aranya rut
£anöau fi. ékszerüzletében, Kassa, 
Fő-utca 63. (Városház) vásárol,
ahol hatóságilag engedélyezett
végelaDáson azokat minden kivi­
telben és a beszerzési áron alul
szerezheti be.

jllíásoíszor:
Ritka alkalom, hogy egy ékszer- 
üzlet feloszlik és raktárát ilyen
olcsón kiárusítja. A végeladáson
gazdag választék eddig nem lé­
tezett olcsó árakon úgy brilliáns 
ékszerekben, mint örágakőves arany
és ezüst tárgyakban.

harmadszor:
Eladásra kerül : Az egész china
ezüst raktár drb. 1 írttól feljebb. 
Az egész ezüst raktár csekély
ezüstértéken felül. Összes arany­
láncok csekély aranyértéken felül.
Legmodernebb függők 1 Irt. 20 k.
feljebb. Legfinomabb női arany- 
órák 10 frtlól feljebb.

Landau A.
ékszerész *

Kassa, fö-utca 63.
I! Vé^ el adás !!

Telefon-szám 110.

L

V
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Jéggyári berendezés
munkaképi

il elsőrendű

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű hidegfejlesztő- (is

gyorsan szállíthatnak

Budapest, Teréz- 
körut 23. szám.Gál és Fodor

Dohánytözsde
a város központjának 
legforgalmasabb h o 1 y é n

olcsó boltbérrel
családi okok miatt

azonnal átadó.
Közvetítők nem dijaztatnak. — Cint e 

- lap kiadóhivatalában. ----

úrit
am a

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Ha mi Béla cs dr Halmi Félix
ii ” > vé(I vk t í'i rsl iNMli’ij a. 

Kassa Fő-utca 25. 1. cm.

vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37, szám.

Telefon 443. szám, =

A legtartalmasabb, 
legelőkelőbb, 
legjobo napilap

„Az újság**
BUDAPESTEN.

Egy évre 28 K, félévre 14 K, 
negyedévre 7 K, 1 hónapra 2 
K 40 fill. Egyes példány ára 10 
fill. Vasárnapi szám ára 20 fill.

1
““l

— Csak Julius hónapra érvényes. —

ÁRJEGYZÉK.
Blous Sepfirelí, remek minták métere 13' kr.
Ruhavásznak, minden létező színben ,, 31 55

Voilok, kretonok jó színtartó ,, 16 V

Mosó delének, bordűrrel és anélkül „ 21 55

Angol Sepfirek, selyem csikókkal ,, 35 55

Francia Creponok, gouvrirozott minden színben ,, 39 55

Gyapjú delének, legújabb minták ,, 39 55

Mosó Pouplinok, rózsa, világoskék és
fehér színben ,, 45 55

Madeirák, remek mintákban ,, 37 55

Füzővédők, selyem szalaggal ,, 48 55

Selyemfényű Cloth paplan 2 szem. ,, 3-50 55

Férfi tourista ing, selyem csikkal ,, 1-15 55

Selyem csipke szövet ,, 79 55

Szegélyes Tüllszövet blousokra ,, 51 55

Férfi és női selyem ernyők „ V55 »

tí— Schvarcz Kálmán — 54.

Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
E tető kiállításon, e Kendi Vilmos

Kassa, Fő=utca 41. szám.

íj|| Felsíimagyarország egyetlen képesítettlátszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, evikker, lorgnet, távcső, színházi 

í gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.

Alapítási év: 1889.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagy orresiptetöt 1 óra 
alatt. Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedökkel. ||

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Villám és gázóra ellenőrző vállalat.
Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villám és gázórák meg­
bízhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

villan) és gázóra ellenőrző irodát
létesítsünk azon célzattal, hogy a feleknél felállított órákat hónapról- 
hónaprn megvizsgáljuk. — Azon esetre, ha valamely órának megbíz­
hatatlanságai megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot vál­
lalunk. A nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatát és párt­
fogását kérve, vagyunk Tisztelettel:

ARNÓCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


